

近日，中国

人民银行发布了《2022年人民币国际化报告》，报告显示：

人民币在支付货币功能、投资货币功能、储备货币功能及计价货币功能四大功能方面都有巨大跃升，取得令人新奇的成绩。

根据SWIFT系统显示，人民币作为支付货币已经超过日元，成为全球第四大支付货币，与此同时，根据国际货币基金总署的统计，人民币作为储备货币已经跃升为全球第五位。人民币之所以在2022年受到越来越多国家与投资者青睐，显然有其原因，而2022年人民币国际化有大幅进展，主要得益于四大因素。



第二，
人民币之所以
越来越走向国际化，还因为
中国政府是负责任的政府。

除了经济的强劲为人民币提供强大的经济基础外，政府负责任的态度及其在金融领域持有的开放政策，也使得人民币不断走强。自1971年美元与黄金脱钩后，美国政府建立起包括美元霸权在内的全球霸权体系，在世界经济动荡之际，美国政府理事的行为，通过美元加息降息收割他国财富的做法已经让世界厌恶到极点。当年美国一家独大，在这种情况下，其他国家只能被当“韭菜”割，最典型的例证莫过于19

90年代的“广场协议”，立即让日本的经济陷入低迷状态，甚至持续到今日。在此后的全球金融风暴中，美国政府不负责任的态度、以邻为壑的做法也让全世界咬牙切齿，但中国与美国却不一样。

1997年东南亚金融风暴中，中国在全球金融市场上第一次以负责任的态度在全世界亮相，也初步赢得亚洲尤其是东南亚国家的信任。2008年美国房地产危机引发全球金融风暴，美国在收割欧洲的同时也让全球其他地区遭殃，当时中国也拿出极大的勇气与责任应对此次全球金融危机，尽自己最大努力化解此次全球金融风暴。与美国不负责任“收割韭菜”的行为相比，中国的负责任的做法自然而然伴随着经济实力不断增强，从而越来越获得他国信任。国际社会实际上与人类社会一样，一旦取得他人信任，建立起战略互信，中国政府发行的人民币自然而然也就成为信誉货币，也具有信任资本。



第四，人民币之所以走向国际化，而且也越来越具有国际范还是因为，东升西降格局打破，世界百年未有之大变局越来越显现出清晰的格局，建立在多元政治基础上的中美俄三角格局已经开始形成。

美国一家独大的地位在此次俄乌冲突中饱受质疑，甚至直接被俄罗斯拉下神坛，印度、印度尼西亚、巴西、南非等国家的不断崛起，实际上为全球多元主义政治注入了强大动力。伴随着全球多元政治的发展，也就意味着美国等西方国家一统全球的政治版图彻底碎裂，政治层面的变动自然而然也会反映在金融领域。因此，人民币

借着这一东风，成为各国央行及投资者青睐的国际货币，从这一角度而言，人民币的国际化实际上代表了全球多元政治兴起的历史趋势。

总而言之，人民币的国际化是历史发展的大势所趋，只要中国依旧保持着强劲的经济发展态势，仍然坚持高质量的开放格局，人民币最终也会从中国人民的货币变成世界人民的货币。